

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年二月初五 十二春分 2016年3月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21706号 | 13 | 星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

十二届全国人大四次会议 主席团常务主席第一次会议举行

张德江主持

新华社北京3月12日电 十二届全国人大四次会议主席团常务主席第一次会议12日下午在人民大会堂举行。十二届全国人大四次会议主席团常务主席、全国人大常委会委员长张德江主持会议。

会议听取了十二届全国人大四次会议主席团常务主席、大会副秘书长、

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨作的十二届全国人大四次会议秘书处关于政府工作报告审议和修改情况以及决议草案代拟稿的汇报。

会议听取了全国人大财经委员会主任委员李盛霖作的全国人大财经委员会关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要草案的审查结果报

告、关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告。

会议听取了全国人大财经委员会副主任委员廖晓军作的全国人大财经委员会关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算草案的审查结果报告。
下转A03版▶

海南民众以多种方式积极参与植树造林行动

天涯一抹绿 琼州万人行

本报海口3月12日讯 (记者周晓梦 通讯员解金勤)“倒春寒”降雨之时，海南岛又添了一抹新绿。又是一年植树节，又是一年芳草绿，义务植树活动今天在全省多个地方同时举行。

“有义务植树造林的，有种纪念树的，有认建绿地的，也有通过购买碳汇来参与绿化的，群众植绿的形式多种多样。”省林业厅有关负责人介绍说，今年的植树节，全省多地通过提前开展活动，采取不同的组织

方式吸引数万名群众参与植树造林行动。

全民掀起造林热潮，这是我省开展“绿化宝岛”大行动以来取得的成果之一。据了解，过去五年全省“绿化宝岛”大行动完成造林155万亩，启动建设森林公园32个、城镇公园92个、水上公园50个、观光果园98个；落实建设资金161.08亿元；总计1150万人次参加植树活动，累计义务植树5060万株；全省森林面积达到3199万亩，森林

覆盖率达到62%。

“推进造林绿化，必须坚持尊重自然、顺应自然、保护优先，自然修复与人工修复相结合。”省林业科学研究所有关负责人指出，要坚持因地制宜、适地适树，科学造林，比如把好苗木关，种的宜林地应进行评估，后续管护也要跟上，注意森林病虫害防治工作等等，以科学有效的方式确定造林绿化规模和植被恢复方式。

记者了解到，为了准确掌握和评价

全省各市县及农垦系统年度造林实绩，遏制造林面积虚报浮夸行为，省林业厅从3月1日起，派出19个核查小组对2015年度全省造林绿化情况开展为期一个月的专项核查，对造林绿化成果进行“回头看”行动。

“核查过程中，如果发现造林检查不实、虚报浮夸造林面积的，我们将按照规定严肃追究相关人员责任。”省林业厅副厅长黄金城说，这是林业部门首次开展的全省性造林绿化专项核查，目

的就是要查清实际造林绿化面积、查清成活率和查清成果。

“2016年我们要确保完成10万亩造林任务，要全力推进村镇及通道绿化美化工作，尤其要加快环岛高速铁路、高速公路沿线绿化。”省林业厅厅长关进平说，今年将继续深入推进绿化宝岛大行动，在绿化基础上进行彩化、香化和林果化，着力打造椰林茂密、遍地葱绿、鲜花盛开、瓜果飘香的生态型国际旅游岛。

**证监会主席刘士余：
未来几年
不推熔断机制**

新华社北京3月12日电 (记者赵晓辉 罗沙)中国证监会主席刘士余12日在十二届全国人大四次会议记者会上说，熔断机制运行结果与初衷背离，未来资本市场改革必须立足中国国情，未来几年我国以中小投资者为主体的市场结构不会发生根本性变化，不具备推出熔断机制的基本条件。

刘士余说，当初理论论证并实施熔断机制的根本出发点，是为了防止股市巨幅波动，为了更好保护投资者，尤其是中小投资者的合法权益。在论证过程中，沪深两个交易所及有关机构也征求了意见，征求意见的面比较广泛。但推出后，熔断机制客观上造成了助跌的结果，运行结果与这项制度的初衷背离了。证监会立刻叫停了这一机制。

刘士余说，今后中国资本市场的制度建设要借鉴国际上的成功做法和经验，但每一项改革必须牢牢立足中国国情。

“单从投资者结构来讲，我们是中小投资者占绝对主体的，这一点世界上并不多见。”刘士余说，未来几年，可以预见我们的市场结构不会发生根本性变化，因此不具备推出熔断机制的基本条件。

**省住建厅三举措
推进新型城镇化**

本报讯 (记者孙慧 通讯员谢曦)加快推进新型城镇化建设，我省今年将从哪些方面发力？省住建厅负责人近日向记者透露，今年该厅将以村镇规划引领、农村环境整治和危房改造为抓手，坚持试点先行，点线面结合，致力打造宜居、宜业、宜游的美丽乡村。

规划是发展蓝图，也是引领管控乡镇趋向规模化、有序化、特色化发展的有力抓手。自去年我省率先开展“多规合一”改革以来，乡镇规划编制工作已完成过半，目前全省202个乡镇已完成163个乡镇总体规划，165个乡镇控规的编制(修编)工作，2557个行政村已完成2420个以及15926个自然村规划编制工作，在22个乡镇开展农村建房报建试点工作也取得初步成效。

今年省住建厅将全面深化乡村环境综合治理，开展农村清洁家园、清洁田园、清洁水源三大整治；继续以危房改造为突破口，在去年全部竣工4.4万户的基础上，今年将再改造完成3.5万户，并按照属地管理，将垦区危房改造任务9503户分解落实到市县，引导农民规范报建手续，选用《海南省乡村特色民居建筑方案图集》，营造特色风貌，建设绿色农房、绿色村庄。

导读

两会特别报道

**将央企做强做优
放到更突出位置**

——国务院国资委相关负责人就国企改革答记者问

中国人民银行行长周小川：

**货币政策保持稳健
房贷政策因地施策**

A03版

**南北蔬菜批发市场
与批发档口签新合同**

海南新闻

A04版

**一系列重要改革已提上日程
降低社保费率
还有多大空间？**

中国/世界新闻

A05版

全国政协十二届四次会议举行第四次全体会议

俞正声出席 15位委员围绕政治建设和统战政协工作作大会发言

新华社北京3月12日电 (记者张旭东 孙铁翔 熊争艳)全国政协十二届四次会议12日下午在人民大会堂举行第四次全体会议。15位委员围绕政治建设和统战政协工作作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议。

今天的执行主席是帕巴拉·格列朗杰、林文漪、张庆黎、周小川、马飚、王钦敏，会议由执行主席李海峰主持。

中共中央政治局委员、中央统战部部长孙春兰，以及中共中央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

王全书委员说，全面从严治党让党风政风和社会风气焕然一新，党的执政地位更加巩固，人民群众有了更

多的获得感，凝聚了党心、军心、民心。要强化看齐意识，牢牢把握全面从严治党新的内涵，认真落实党治党的新要求，扭住“四风”不放，加大治庸问责力度，推进全面从严治党向基层延伸。

郑建邦委员代表民革中央发言时指出，和平发展是海峡两岸同胞的最大期许。只有坚持“九二共识”、反对“台独”，才能确保两岸关系行稳致远。强调“九二共识”是维系两岸关系和平稳定的定海神针，要两岸携手，深化两岸交流与合作，加强青年交流，共创双赢。

李玉光委员在发言中提出，知识产权保护直接关系品牌建设的进展，建议在“十三五”期间要明确深化知识

产权领域改革，加强知识产权保护，助推创新驱动发展战略。要加大对知识产权侵权的处罚力度，改革现有知识产权行政管理和执法体制，形成知识产权执法合力。

徐辉委员呼吁，治国兴邦，勤勉为先。对庸政懒政不作为问题进行严肃问责，既是中央“从严治政”理念的体现，也是政府提升治理能力的必然要求。要令出法随，狠抓落实。要选贤任能，把机会给予那些想干事、能干事的人，并持续加大督查力度。

张世平代表4位委员联合发言时指出，我国人口老龄化形势严峻，要积极应对人口老龄化问题，切实加强顶层设计，通过全面、系统、持续的政策干

预，将人口老龄化对经济社会发展的不利影响降到最低。她建议，将老龄化问题纳入国家规划，开展老年健康教育，发展面向老人的各项公益事业。

王松委员代表台盟中央、全国台联发言时说，要提升两岸农业交流合作水平，让两岸同胞在共同奋斗中感受到两岸关系和平发展带来的福祉。他建议，要积极打造海峡两岸农渔产品电子商务交易平台，让台湾农渔民和大陆消费者双受益。要持续深化两岸种苗产业交流合作，并携手开拓“一带一路”广阔市场。

崔世昌委员在发言中指出，国家“十三五”规划和“一带一路”战略构想
下转A03版▶

发挥生态优势 实现绿色崛起

——访全国人大代表、海南省省长刘赐贵

都是从良好的生态环境中拓展而来。海南历届省委、省政府都高度重视生态文明建设，在全国最早提出生态立省的理念，逐步确立、实施了科学发展、绿色崛起战略。

近年来，海南省在实现经济稳步较快发展的同时，生态环境质量持续保持全国领先水平，初步实现了生态环境保护和社会经济发展的“双赢”。过去五年，全省地区生产总值年均增长9.5%，人均地区生产总值年均增长8.4%，地方一般公共预算收入年均增长18.3%。过去的五年也是海南省生态文明建设取得重大进展，环境质量保持优良的五年。健全完善了生态补

偿机制，重点生态区域的市县不再考核GDP，中部生态核心区得到有效保护。全省森林覆盖率提高到62%，近岸清洁海水水质面积保持在90%以上，空气质量优良天数比例达到97.9%。海口市连续三年在全国空气质量重点监测的74个城市中排名第一。

生态环境保护犹如逆水行舟、不进则退。2015年，海南省率先在全国开展省域“多规合一”改革，将资源利用上限、环境质量底线、生态保护红线作为《海南省总体规划》的底线和刚性约束，要求城镇建设、产业发展和基础设施布局必须以资源环境承载力为基础，最大限度守住资源环境生态红线。

“通过‘多规合一’改革，从空间上划定了海南各类生态红线，提出了生态、环境和资源等方面刚性约束指标，并对生态功能区、开发功能区及其他功能区进行分类管理，将生态管控落实到市县和具体地块，有利于促进了海南的生态文明建设。”刘赐贵代表说。

为进一步夯实海南省生态环境底子，在编制规划的同时，海南省从去年年初开始，在全省范围内开展了生态环境和资源保护六大专项整治行动。一是开展整治违法建筑三年攻坚专项行动，拆除违法建筑约870万平方米；二是开展全岛1823公里海岸带专项检查和整改行动，
下转A04版▶

中央媒体看海南

■ 光明日报记者 王晓樱

政府工作报告提出，加大环境治理力度，推动绿色发展取得新突破，下决心走出一条经济发展与环境改善双赢之路。海南是全国唯一的热带岛屿省份，生态环境优良，如何发挥生态优势，实现生态保护和经济发展双赢？记者就此采访了全国人大代表、海南省省长刘赐贵。

刘赐贵表示，海南最大的优势就是生态环境，其他的优点和特点，



3月11日，“环游海南岛——全球首条环岛高铁中国重点网媒体验行”采访团来到三亚天涯海角游览区，采访了解旅游警察的日常工作。

当天，全国网媒海南行采访活动基本结束。在6天的行程内，来自全国15家重点网媒的记者分赴我省多个市县，亲身感受了环岛高铁为海南人民带来的交通便利和近年来社会经济发展的成果，领略了海南美丽的风景与生态环境，并通过大量精彩的稿件推荐海南之美。

文/本报记者 邓海宁 图/本报记者 袁琛

网媒海南行
聚焦旅游警察